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Házomlás a Deák-téren.
Nagy szerencsétlenség történt ma a Deák- 

téren. A Sütő-utca és Deák-tér sarkán a negye­
dik számú házat már hetek óta bontják. El is 
jutottak a bontás munkájával az első emeletig, 
sőt néhol a falat már egészen lehordták. Dél­
után két órakor történt, hogy a ház egyik hét 
méter hosszú falrésze beomlott, s egy munkást 
nyomban agyonütött, ötöt súlyosan megsebesí­
tett. Az egyik sebesült a kórházban a délután 
folyamán meghalt. Á szerencsétlenség nagy 
izgalmat keltett fővárosszerte és a beomlás he­
lyén még este is tömegével állottak a kiváncsiak. 
A szerencsétlenség részletei ezek:

A régi sárga házat, a mely a pesti ágostai evan­
gélikus egyház tulajdona volt, jól ismerte a főváros 
közönsége. A ház földszintje tele volt üzlettel, a többi 
közt a Deák Ferenc-utca sarkán az Adler-féle pipa- 
metsző-üzlet volt benne hosszú éveken át. Az üzlete« 
két és az emeleti lakókat julius végére mind kiköltöz­
tették, mert a Modern és Breitner nagykereskedő­
cég, a telek és a ház mostani tulajdonosa elrendelte 
a bontást, hogy a forgalmas helyre egy hatalmas, uj 
áruházat építtessen.

A bontás munkáját a Neubauer és társa-cég 
végezte, a munkafelügyelő Baúmann Sándor pallér 
volt. A kétemeletes ódon épület padlását és második’ 
emeleti részét már lehordták. A sütő-utcai és Deák 
Ferenc-utcai részen is elértek már az első emeletig. 
Belül az udvari részen pedig a közfalakat már mind 
leszedték. Ma délután pontban két órakor a régi ház
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árasztott el mindent, belülről jajgatás, asszonysikol- 
iozás hallatszott. Az utca népe összecsődült s per­
cekig szinte kővé dermedten nézte az omladékot.

Az épület többi részén dolgozó munkások és 
munkásasszonyok mind összeszaladtak, a közeli üzle­
tekből pedig többen telefonoztak a mentőkért, a tűz­
oltókért és a rendőrségért. A hatalmas földdarabok, 
gerendák, kövek, vaspántok omladéka alatt több 
munkás hevert eltemetve tehetetlenül. Az első pilla­
natokban valamennyit halottnak hitték. Az oda­
érkező tűzoltók és a munkások nyomban hozzáfog­
tak a szerencsétlen munkások kimentéséhez. Nem 
telt bele húsz perc. sikerült kiszedni a romok alól az 
odakerült hat munkást.

Az első Hegedűs János volt, egy nógrádmegyei, 
pataki születésű kőműves, a kit holtan vettek ki a 
törmelék alól. A többiek, Mák Ferenc, Busái Máté, 
Macó Sándor, Pince Sándor és még egy munkás, 
valamennyien megsebesültek. Valamennyinek az 
állapota súlyos. Legsúlyosabb volt a sebesülése Mák­
nak, a ki este nyolc órakor a Rókus-kórházban meg 
is halt.

A mentők Kovách Aladár dr. királyi tanácsos 
vezetésével három kocsin vonultak ki s a sebesülte­
ket a Rókus-kórházba szállították. A rombadőlt épü­
let udvarán a vállalkozó és a pallér fölolvasta a mun­
kások névsorát és megállapították, hogy á szeren­
csétlenül járt munkásokon kívül nem hiányzik senki.

Valóságos csoda, hogy az egy emelet magas­
ságú fal beomlásával még nagyobb szerencsétlensé­
get nem okozott. Hatalmas darabjai a Deák Ferenc- 
u teától a Sütő-utcáig vivő gyalogjáróra zuhantak, a 
hol szerencsére az utcán járókelő közönségből akkor 
nem volt senki.

A hivatalos helyszini szemlét délután öt óra­
kor tartották meg a falbeomlás helyén. A bizottság 
tagjai voltak: Málnássy Rezső rendőrfogalmazó, Vit- 
kgvicsy Lajos negyedik kerületi főmérnök és 
ürömy József mérnök. Majd másfél óráig tartott a 
hivatalos eljárás. A vizsgálóbizottság apróra meg­
nézett minden, még állva maradt falrészt.

Vitkovicsy főmérnök már az első falrészek 
átvizsgálásakor kijelentette, hogy itt nem terhel sen­
kit sem gondatlanság.

Az összeomlás oka a ház régi építése módjából 
megmagyarázható. A fal ugyanis olyan kötőanyag­
gal volt fölépítve, a mely ma már egyáltalán ném 
használatosképpen mert nem megbizható. Azonkívül 
nem vgspántok, hanem csak fagerendák kötötték 
Össze a falrészeket. Helyenként a ház külső fala 
valóságai két részből állott. Egy külső ötvenöt és 
egy belső negyvenöt centiméter vastag falazatból, 
a kettő között pedig sehol sem volt összekötő kapocs. 
Ebben a falrészben történt a beomlás is.

A helyszini szemléről a rendőrség a következő 
hivatalos jelentést adta ki:

Az épület egy hét méter hosszú utcai falrészé- 
nek összeomlását az idézte elő, hogy a falazat ve­
gyes anyagból, összekötő szerkezete pedig vas helyett 
fából állott. A faszerkezet a bontás alatt teljesen 
meglazult és az így szabaddá lett falrészek könnyen 
beomolhattak. Gondatlanság vagy mulasztás senkit 
sem terhel. Minthogy azonban aZ épületnek Sütő- és 
Hajó-utcai részében egyes falrészletek még nem 
bontattak le tökéletesen, a bizottság elrendelte, hogy 
a további bontás alatt a Sütő- és Hajó-utcákban szü­
neteljen a közlekedés.

Este félhét órától fogva a rendelet értelmében 
el is zárták a két utcát a közlekedés elől s állandó 
rendőri kirendeltség ügyel rá, hogy a még álló falré­
szekhez senki közel ne mehessen.

A beomlásnak estére még egy áldozata lett. 
Mák Ferenc napszámos, a kit igen súlyos sebesülés­
sel vittek be a Szent István-kórházba, nyolc órakor 
belehalt sebeibe.

A ház, a melynek egyik beomlott falrésze a mai 
szerencsétlenséget okozta, egyébként a régi pesti há­
zak közül való. Egy Pollák-t estvér ék nevű épitőcég 
építette száztíz évvel ezelőtt. Ugyanők építették a 
régi Nemzeti Színházat is. A mikor a ház fölépült, a 
főváros és a vidék mindenrendü és rangú népe való­
ságos népvándorlást rendezett a házhoz, a mely ak­
kor Pest legmagasabb épülete volt. Lépcsőháza való­
ságos látványosságszámba ment. Híres volt még a 
ház arról is, hogy földszintjén volt elhelyezve a Hu­
szár-féle kávéház, a mely 1814 táján egyedüli talál­
kozóhelye volt Pest nagykereskedő-világának. Bör­
zének akkor még hire-hamva sem volt Pesten és min­
den nagyobb ügyletet a Huszár-féle kávéházban kö­
ltötték meg az érdekelt felek,
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A ház első emeletén volt azonkívül Pestnek első 
kereskedői kaszinója. Ez a kaszinó azonban csak in­
kább társasösszejövetelekre szolgált és semmiféle 
alapszabályai nem voltak. Tagjai az akkori Pest leg­
előkelőbb nagykereskedői voltak.

A ház 1870 táján a Pollák-testvérek birtokából 
egy Ébner nevű kereskedő famíliájába ment át, a 
vételár hetvenötezer forint volt. Később a luteránus 
egyházközségé volt a ház, majd legutóbb a Modern 
és Breitner-cég lett tulajdonosa a háznak,
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